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ВСТУП 

В сучасних умовах ведення бізнесу більшість вітчизняних підприємств 

зіткнулися з проблемою високого рівня невизначеності, залежності від 

великої сукупності зовнішніх та внутрішніх факторів діяльності підприємств, 

і відповідно, зростаючим рівнем ризику. 

За таких обставин важливим є знання теорії ризиків і практичне 

застосування цих знань. Суб’єктам господарювання необхідно вміти 

оцінювати ступінь впливу ризиків, враховувати вплив на нього різних 

факторів, можливість зміни самого ризику в процесі здійснення діяльності і 

досягнення виробничих завдань. Недостатність досвіду у управлінні 

ризиками призводить до виникнення помилок при прийнятті рішень і 

зниження ефективності діяльності підприємства. 

В таких умовах проблеми ризик-менеджменту набувають особливої 

актуальності та потребують детального вивчення, розробки шляхів 

практичної реалізації з метою швидкої адаптації діяльності підприємств до 

нестабільних і швидко мінливих умов зовнішнього конкурентного 

середовища. 

Серед теоретиків, які зробили  внесок у розвиток теорії ризику, можна 

виділити таких вчених, як Дж. М. Кейнс, А. Маршалл, О. Моргенштейн, Ф. 

Найт, Дж. Нейман, Б. А. Райзберг , В. В. Черкасов. Проблематику оцінки 

різного роду ризиків висвітлювали у своїх працях:  В.В. Вітлінський, С.І. 

Наконечний, А.Б. Каменський, О.Л. Устенко, М. Акек, С.С. Осадець та ін. 

Питання управління ризиками дістали належне відображення в наукових 

працях учених-економістів: А.Т. Альгіна, Б. М. Андрушківа, І.Т. Балабанова, І. 

Р. Бузько, В. В. Вітлінського, О. Є. Кузьміна, О. В. Мортякової, К. Хлардена, М. 

В. Хохлова, А. Д. Штефанича, Й. Шумпетера.  
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Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних і 

практичних аспектів управління ризиками на підприємстві та прикладне 

застосування отриманих знань у процесі розробки заходів з управління 

ризиками ПАТ «Одеський завод з випуску ковальсько-пресових автоматів». 

Завдання дослідження: 

- систематизувати підходи до визначення поняття «ризик» та 

дослідити особливості формування системи управління ризиками на 

підприємстві; 

- проаналізувати основні тенденції розвитку підприємств 

машинобудування в Україні 

- оцінити ризики діяльності ПАТ «Одеський завод з випуску 

ковальсько-пресових автоматів» 

- обґрунтувати заходи зі зниження впливу ризиків на діяльність 

ПАТ «Одеський завод з випуску ковальсько-пресових автоматів» 

- оцінити ефективності заходів з управління ризиками ПАТ 

«Одеський завод з випуску ковальсько-пресових автоматів» 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Одеський завод з випуску ковальсько-

пресових автоматів». 

Предметом дослідження є процес управлння ризиками підприємства. 

Наукова новизна роботи полягає у подальшому розвитку процесу 

управління ризиками підприємства, який відрізняє урахування результатів 

розрахунку інтегрального показника та галузевих особливостей діяльності 

машинобудівного підприємства. 

Теоретичною і методологічною основою кваліфікаційної роботи є 

роботи вітчизняних та зарубіжних учених, монографії, статті, навчальна 

література, матеріали нормативних документів. Аналітичний розділ роботи  
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побудований  на основі внутрішньої документації підприємства, а саме: 

форми фінансової і статистичної звітності, внутрішні положення 

підприємства. У роботі використані законодавчі і нормативні акти України.  

Для досягнення поставленої мети  у роботі використано метод логіко-

теоретичного узагальнення – для систематизації визначень «ризику», 

статистичного аналізу – для дослідження тенденції розвитку галузі, 

експертний метод – для дослідженні ризиків, що впливають на 

функціонування підприємств машинобудування, методи економічного 

аналізу – для оцінки фінансового стану підприємства, системного аналізу – 

для дослідження ефективності реалізації запропонованих заходів. 

Публікації. Основні результати роботи опубліковані: Скрицька Д.А. 

Індетифікація ризиків підприємницької діяльності // О. С. Балабаш, Д. А. 

Скрицька. – Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і практичні 

аспекти»: Матеріали четвертої міжнар. наук.–практ. конф., 20-21 червня 2019 

р. – Одеса: ОНЕУ, 2019. – С. 94-100 
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ВИСНОВКИ 

Узагальнено наукові точки зору щодо сутності поняття «ризик» і 

«невизначеність». Доведено, що дані поняття не є однаковими, тотожними. 

Основна відмінність між ними – це  можливість вимірювання та оцінки: 

невизначеність виміряти неможливо, в той час як ризик оцінці підлягає. З 

цього випливає, що ризиком, на відміну від невизначеності, можна 

управляти. 

Встановлено, що найбільш дієвим методом якісного оцінювання 

ризиків машинобудівних підприємств є метод складання карти ризиків, на 

основі якої може бути виявлена широка система простих ризиків, що можуть 

стати причиною виникнення несприятливих ситуацій у діяльності 

промислових підприємств.  

Надано загальну характеристику ПАТ «Одеський завод з випуску 

ковальсько-пресових автоматів» та проведено аналіз фінансово-

господарської діяльності підприємства. Встановлено, що діяльність 

підприємства відображає загальні тенденції розвитку галузі 

машинобудування України. 

Доведено, що машинобудування належить до галузей з найбільшим 

рівнем впливу ризиків. Це пояснюється тим, що через високі темпи розвитку 

прогресивних технологій у світі, що призводить до швидкого морального 

старіння технологій та обладнання, а також через низьку інвестиційну 

спроможність українських підприємств-споживачів продукції 

машинобудування. З метою наочного відображення причинно-наслідкового 

взаємозв’язку різних рівнів ризиків машинобудівних підприємств було 

побудовано дерево ризиків. 

За результатами проведеної оцінки ймовірності реалізації ризиків ПАТ 

«Одеський завод з випуску ковальсько-пресових автоматів», було 

встановлено, що серед ризиків, які характеризуються найбільш високою 
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ймовірністю появи за досліджуваний період, є наступні: ризик зміни цін на 

обладнання, ризик впровадження прогресивних технологій на інших 

підприємствах галузі.  

Шляхом розрахунку інтегрального показника ризику, встановлено, що 

рівень ризиків ПАТ «Одеський завод з випуску ковальсько-пресових 

автоматів» знаходиться на рівні 0,57, що свідчить про високий рівень впливу 

ризиків на діяльність підприємства. На основі проведених розрахунків 

доведено необхідність розробки та реалізації заходів зі зниження впливу 

ризиків на діяльність ПАТ «Одеський завод з випуску ковальсько-пресових 

автоматів». 

Розроблено заходи зі зниження ризиків діяльності ПАТ «Одеський 

завод з випуску ковальсько-пресових автоматів». Розраховано плановий 

економічний ефект від впровадження захдів, що становить 398,8 тис. грн. 

Доведено зниження значення інтегрального показника ризику 

діяльності в результаті реалізації запропонованих заходів з 0,57 до 0,39, що 

дозволить перейти із зони високого ризику у зону середнього рівня ризику.  
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